
 

 

 

 
EXERCICE  N°1 (8 points) 

 Soit la fonction 𝑓 définie sur ℝ par : 

 
 
 

 
 𝑓 𝑥 =  𝑥2 + 3 + 3𝑥 + 2                            𝑠𝑖 𝑥 ∈ ] − ∞,−1]                          

𝑓 𝑥 =
−𝑥2+3𝑥−2

𝑥2−1
                            𝑠𝑖 𝑥 ∈   ] − 1,1[                          

𝑓 𝑥 =
3

2
− 𝑥 +  𝑥2 − 1      𝑠𝑖 𝑥 ∈    [1, +∞[                        

  

On désigne par 𝜉𝑓  la courbe représentative  de la  fonction 𝑓 

1) a/ Calculer lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥)   

b/ Montrer que la droite ∆: 𝑦 = 2𝑥 + 2 est une asymptote à 𝜉𝑓  au voisinage de 

−∞ 

2) Calculer lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) . Interpréter ce résultat graphiquement 

3)  a/ Etudier la continuité de f en −1  

      b/ Etudier la continuité de f en  1  

4) Etudier la continuité de f sur ℝ 

5) a/ Montrer que l’équation 𝑓 𝑥 = 0 admet une  solution 𝛼 𝑠𝑢𝑟 ] − 2, −1[ 

  b/ Trouver un encadrement de 𝛼 d’amplitude 0,25 

 

EXERCICE  N°2 (8 points) 

Dans le plan complexe rapporté à un repère orthonormé direct 
(O,𝑢  , 𝑣 ).On considère les points  A et B d'affixes respectives : 

 𝑎 = 2 + 2𝑖 3  𝑒𝑡 𝑏 = −2 3 +  2𝑖 
1) a) Ecrire a et b sous forme exponentielle 
b) Montrer que le triangle OAB est  rectangle et isocèle en O 
c) Représenter les points A  et B 
2) On pose 𝑧 = 𝑎 + 𝑏 et on désigne par N le point d'affixe z 
a) Montrer que le quadrilatère OANB est un carré 

b) vérifier que (𝑢  ; 𝑂𝑁       )
 

=
7𝜋

12
+ 2𝑘𝜋 

3) b) Déterminer le module et un argument de z 

c)En déduire les valeurs exactes de cos (
7𝜋

12
) et  sin (

7𝜋

12
) 
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EXERCICE N°3 (4points) 

   Dans La figure ci-contre  𝜉𝑓  est la courbe représentative  d’une fonction f définie sur ℝ\{0} 

et la droite 𝐷 : 𝑦 = −2𝑥 + 3 est une asymptote oblique de 𝜉𝑓  au voisinage de +∞ 

et la droite 𝐷’: 𝑦 = 2 est une asymptote à 𝜉𝑓  au voisinage de −∞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1) Par lecture graphique trouver les limites suivantes : 

 lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) ; lim𝑥→−∞
1

𝑓 𝑥 −2
 

lim
𝑥→0−

𝑓(𝑥) ; lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥)  ; lim𝑥→+∞
𝑓(𝑥)

𝑥
  ; lim

𝑥→+∞
𝑓 𝑥 + 2𝑥  

 

2) Soit 𝑔 𝑥 =  4𝑥2 + 5 + 4𝑥 − 8 

 Calculer lim
𝑥→0−

(𝑔𝑜𝑓)(𝑥)  et lim
𝑥→−∞

(𝑓𝑜𝑔)(𝑥) 

 

Bon travail 




